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Міські інформаційні системи відновлення територій потребують цифрових 

рішень, що дозволяють автоматизувати аналіз екосистемних параметрів і підтримати 

прийняття рішень у складних умовах післявоєнної реконструкції. Одним із критичних 

завдань є побудова алгоритмічних моделей, здатних опрацьовувати різнорідні 

екологічні дані та формувати стійкі рекомендації щодо біотехнічних рішень для 

міського середовища. З огляду на це виникає потреба у створенні інтелектуальної 

програмної системи, що поєднує методи багатокритеріального аналізу з механізмами 

пояснюваного штучного інтелекту. 

Метою роботи є створення та дослідження AI-підтримуваної інформаційно-

аналітичної системи вибору стійких рослин для міського озеленення, побудованої на 

основі методології Multi-Criteria Decision Analysis (MCDA) та rule-based explainability. 

Система забезпечує формування прозорих рекомендацій шляхом алгоритмізації 

процесу оцінювання параметрів середовища та властивостей рослин. 

У роботі реалізовано багаторівневу алгоритмічну схему, що включає: 

 

1. модуль обмежувальних фільтрів (морозостійкість, тип ґрунту, світлові 

умови); 

2. модуль нормалізації числових та категорійних параметрів; 

3. MCDA-модель зваженої лінійної агрегації. 

Інтегральна оцінка виду обчислюється за формулою: 

 

 

Score(a) = Σ (wi * si(a))          (1) 

 

де wi— вагові коефіцієнти критеріїв, а si(a)  — нормалізовані субскори для 

альтернативи a. Формалізація дозволяє однозначно відтворювати результати, 

забезпечує стабільність алгоритму та придатність для масштабування. 

Для оцінювання роботи системи проведено програмні експерименти через API-

ендпоінт рекомендацій, у межах яких протестовано три типові сценарії використання: 
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холодний регіон із піщаними ґрунтами, посушливі території з родючими чорноземами 

та урбанізовані/порушені локації після руйнувань. У всіх випадках система коректно 

виконала фільтрацію непридатних альтернатив та сформувала ранжовані множини 

результатів, що підтверджує узгодженість MCDA-моделі та відтворюваність обчислень. 

Контрольний сценарій нульової відповідності засвідчив правильну роботу 

обмежувальних фільтрів, оскільки жодного виду рекомендовано не було. 

Висновок. Досліджено алгоритмічну модель рекомендаційної системи та 

встановлено її коректну роботу в умовах змінних параметрів середовища. Отримані 

результати підтверджують, що застосування MCDA, rule-based explainability та системи 

обмежувальних фільтрів забезпечує надійну інформаційну підтримку для задач 

цифрового планування озеленення й може бути інтегроване в більш широкі 

урбаністичні та GIS-платформи. 
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Персональні цифрові помічники дедалі частіше інтегрують технології 

комп’ютерного зору для моніторингу станів користувача, включно з мікро виразами 

обличчя, які можуть впливати на фізичне та емоційне самопочуття. Мимовільне 

нахмурення є одним із таких проявів, що пов’язаний із підвищеним м’язовим 


